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Карагандинский государственный университет
имени академика Е.А. Букетова
Факультет философии и психологии
Кафедра политологии и социологии
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые студенты и магистранты!

Кафедра политологии и социологии Карагандинского государственного университета имени академика. Е. А. Букетова приглашает Вас принять участие в конкурсе научных работ и X республиканской научно-практической конференции студентов и магистрантов – «Казахстанская модель трансформации: социально-политический контекст».
Конференция состоится 8 декабря 2018 г. на факультете философии и психологии КарГУ им. Е. А. Букетова.
Работа конференции будет проходить по следующим направлениям (секциям):
1. Тенденции социокультурных изменений в современных условиях (семья, религия, образование, гендер и т.д.)

2. Политические процессы в контексте трансформации современных обществ
3. Направления модернизации общественного сознания в контексте программы «Рухани жанғыру»
Для участия в конференции необходимо до 15 ноября 2018 г. предоставить в адрес оргкомитета доклады (статьи) и заявки в бумажном и электронном вариантах (в распечатанном виде - 1 экземпляр). Имя файла называть фамилией автора. К началу конференции планируется издание сборника. 

По результатам конкурса научных работ будут отобраны статьи/доклады для презентации их на конференции 8 декабря. Результаты конкурса будут отправлены участникам на e-mail. 
Объем статьи не более 6 и не менее 3 машинописных страниц формата А4. Текст должен быть набран в редакторе MS Word, шрифт – 14, Times New Roman (межстрочный интервал – 1, все поля – 2 см, абзацный отступ - 1). В верхней правой части листа – фамилия и инициалы автора, название факультета, вуза и город. Ниже в скобках ФИО научного руководителя. Ниже, через пробел посередине, название доклада жирным шрифтом. Далее ниже через пробел текст доклада с абзацного отступа. Список литературы помещается в конце текста и составляется в порядке упоминания работ, ссылки в тексте оформляются в квадратных скобках (см. прилож. 1). В конце текста (ниже списка литературы) необходимо поместить заявку на участие в конференции. Заявка на участие в конференции должна включать: ФИО, место учебы, название доклада, адрес, телефон, e-mail автора, ФИО и e-mail научного руководителя (см. прилож. 1).
Ответственность за содержание статьи несет автор и его научный руководитель. Материалы, предоставленные позднее указанного срока или не соответствующие требованиям, не рассматриваются. 

Взнос участников, связанный с выпуском сборника материалов конференции, составляет: для студентов 2500 тенге, для магистрантов 3000 тенге.

Заявки на участие и материалы для публикации просим отправлять по адресу:
100028 г. Караганда, ул. Муканова 1, 8 корпус, аудитория № 313 (кафедра политологии и социологии).

Контактное лицо: Темиркулов Олжас Жангабылович, тел. 8 777 1368177. В электронном виде статья представляется по адресу: temirkulov79@gmail.com
ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Образец оформления статьи

Соколов А.А.
Студент факультета философии и психологии 

КарГУ им.Е.А.Букетова, г.Караганда 

(научный руководитель: ст. преподаватель Жусупова Ж.Г.)

Образовательный выбор казахстанской молодёжи

В условиях глубоких социально-экономических и политических преобразований в постсоветских странах проблема образования приобретает первостепенное значение. Традиционно, образование рассматривается как «результат усвоения систематизированных знаний, умений и навыков, опыта творческой деятельности, эмоционально-ценностного отношения к миру» [1, с. 89]. 

Социологом Ф. Э. Шереги система образования определяется как базисный социальный институт, определяющий уровень научно-технического, экономического и культурного прогресса общества: «Чтобы стимулировать этот прогресс, данный институт должен не только соответствовать потребностям времени, но и обладать способностью к опережающему развитию, создавая при этом условия для развития личности» [2, с. 7]. 
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