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Желающие изучать немецкий язык в Казахстане могут обращаться в Гёте-Институт. Гёте-Институт предлагает стандартные и интенсивные курсы немецкого языка для начинающих и продолжающих. Здесь можно также сдать признанный немецкими университетами экзамен по немецкому языку. Данные о сроках и оплате курсов Вы можете получить на сайте Гёте-Института: www.goethe.de/almaty.
 
В Астане, Караганде, Костанае, Павлодаре и Усть-Каменогорске организованы Языковые центры Института им. Гёте, где Вы также можете изучать немецкий язык и сдать языковой экзамен.
Астана: slzastana@yahoo.de, astana@deutsch-zentrum.com

Караганда: slz-krg@nursat.kz, karaganda@deutsch-zentrum.com

Костанай: slzkost@gmx.net, KOstanai@deutsch-zentrum.com

Павлодар: slz-pawlodar@unicode.kz, pawlodar@deutsch-zentrum.com

Усть-Каменогорск: ustslz@ukg.kz

Летние вузовские курсы
Если Вы хотите посетить курсы немецкого языка в Германии и заодно познакомиться со страной и людьми, Вы можете подать заявку на Летние языковые курсы.
Подробная информация о Летних языковых курсах при немецких вузах:
www.sommerkurse-in-deutschland.de - на немецком языке
www.summerschools.de - на английском языке
Интенсивные курсы немецкого языка также предлагают частные языковые школы. Подробная информация на сайте Объединения немецкого языка как иностранного:
www.fadaf.de
 
Курсы немецкого языка в сети интернет
Информацию об изучении немецкого языка в Интернете Вы можете получить на сайте www.daad.de в разделе "Информация для иностранцев", или на самостоятельных сайтах:
www.deutsch-lernen-net - на немецком языке
www.learn-german.net - на английском языке
www.deutsch-uni.com - на немецком, английском и русском языках
 www.dw.com/ru/учить-немецкий/курсы-немецкого/s-2560 - на немецком, русском или английском языках
На этих страницах Вы можете получить информацию, например, о том, где и как Вы можете изучать немецкий язык, а также о том, как можно проверить свои знания немецкого языка. Также здесь можно найти предложения по летним курсам немецкого языка в Германии.
Если Вы хотите изучать немецкий язык, улучшить или проверить свои знания с помощью Интернета, вышеуказанные страницы - это именно то, что Вам нужно: здесь есть языковые курсы, форумы по изучению языка с упражнениями, заданиями, тестами и т. д., и все это в режиме online.
Студенты - германисты, а также все желающие могут найти информацию по немецкому языку и литературе, а также по изучению германистики в немецких ВУЗах на сайтах:
http://travlang.com/languages/german/ihgg (Internet Handbook of German Grammar)
htttp://www.uni-duesseldorf.de/WWW/ulb/ger.html
http://www.germanistenverzeichnis.de
http://gutenberg.spiegel.de/
Если Вы хотите общаться с людьми со всего мира и, таким образом, улучшить Ваше знание языка, Вы можете найти себе партнера для общения на сайте:
http://www.speak2speak.de

