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  «ӨМІР СҮРУ САПАСЫН АРТТЫРУ КОНТЕКСТІНДЕГІ 

ИННОВАЦИЯЛЫҚ-КӘСІПКЕРЛІК БІЛІМ БЕРУ»

Халықаралық ғылыми-практикалық конференцияға қатысуға

"Тұран" университеті ғалымдарды "Өмір сүру сапасын арттыру контекстіндегі инновациялық-кәсіпкерлік білім беру" атты Халықаралық ғылыми-практикалық конференцияға қатысуға шақырады.

Конференция 2018 жылғы 12 желтоқсанда сағат 10.00-де "Тұран" университетінде (акт залы) өтеді. Мекен-жайы: Алматы қ., Сәтпаев к-сі, 16-18, 18а 
Негізгі идеялар

Қазіргі заманауи кезеңдегі білім беру сапасы елдің даму деңгейін анықтайды, сондай-ақ еліміздің болашағы – жас ұрпаққа сапалы инновациялық-кәсіпкерлік білім берудің әлеуеті мен қауіпсіздігін қамтамасыз ететін стратегиялық сала болып табылады.

Елде бәсекеге қабілетті кәсіпкерлерді даярлау мен тәрбиелеуге бағытталған инновациялық-кәсіпкерлік білім беруді қалыптастыру мемлекеттік саясаттың маңызды элементі болып табылады, өйткені кәсіпкерлік сыныпты ұдайы жаңғырту кез келген тиімді ұлттық экономиканың цементтейтін негізі болып саналады.

Осылайша, жоғары білім мен жалпы білім беруді дамыту және соның нәтижесінде білім беру сапасын арттырудың жолдары инновациялық процестер арқылы ғана жүзеге асырылуы мүмкін.

Негізгі бағыттар мен секциялар

1. Төртінші өнеркәсіптік революция дәуіріндегі кәсіпкерлікті дамыту 

1 Секция.  Экономика және цифрландыру жағдайындағы инновациялық кәсіпкерлікті басқару  

2 Секция. Маркетинг және логистика: дамудың заманауи басымдықтары

3 Секция.  Экономиканы цифрландыру жағдайында қаржының, есеп және аудиттің дамуы және мәселелері
2. Қоғамның тұрақты дамуы: көшу жағдайындағы инновациялық қағидаттар

1 Секция. Қоғамдық дамудың саяси және әлеуметтік-мәдени аспектілері: тарих және қазіргі заман

2 Секция. Қазіргі заманғы қоғамды дамытудың инновациялық-құқықтық аспектілері

3 Секция. Өмір сүру сапасын арттыру және өркендетудің психологиялық аспектілері 
3. Цифрландыру жағдайындағы мәдениет және білім беру

1 Секция. Өнер, білім және мәдениет: қоғамдық сананы жаңғырту аясындағы дәстүрлер мен қазіргі заман

2 Секция. IT-білім әлеуметтік және мәдени капитал ресурсы ретінде

Пленарлық отырысқа еліміздің және шетелдік жоғары оқу орындарының жетекші ғалымдары, белгілі қазақстандық және халықаралық сарапшылар, бизнес-құрылымдар мен академиялық қауымдастықтың басшылары мен өкілдері қатысады.

Конференцияның негізгі бағыттары бойынша секциялық отырыстар "Тұран" университетінде 2018 жылдың 12 желтоқсанында сағат 14.00-ден 17.00-ге дейін өтеді.

Конференцияның жұмыс тілдері – қазақ, орыс, ағылшын.

Конференцияға қатысу шарттары: 2018 жылдың 30 қарашасынан кешіктірмей ұйымдастыру комитетіне өтінім (өтінім үлгісі қоса беріледі) және 7 желтоқсанға дейін баяндама (мақала) мәтінін электронды және қағаз түрінде жіберу қажет.

Мақаланы рәсімдеуге қойылатын талаптар

Мақала көлемі 4 беттен аспайтын Microsoft Word редакторының форматында терілуі тиіс; шрифт Times New Roman; жоларалық интервал – 1,0; кегль – 14; абзацтық шегініс – 1,25 см; жиектері: сол жағы – 3 см, оң жағы – 1,0 см, жоғарғы және төменгі жағы – 2 см.

Материал басылған мәтіннің бір данасын қоса бере отырып, электрондық нұсқада ұсынылуы тиіс. Мәтін WINWORD XP немесе *RTF (Reach text format) терілуі керек.

Парақтың сол жақ жоғарғы бөлігінде ӘОЖ басылады.

Одан әрі парақтың оң жақ жоғарғы бөлігінде автордың тегі мен аты-жөні, жұмыс орны, ғылыми дәрежесі мен атағы жазылады. Парақтың ортасында бас әріптермен материалдың атауы, одан әрі – түйінді сөздер (7-9 сөз) басылады. Содан кейін мақала мәтіні жазылады. Мақалада Word-та орындалған 2 кестеден, 2 суреттен (Word, топтастыру) аспауы тиіс. Формулаларды тек формула редакторы (Microsoft Equation) қолданбасында теру керек.

Мәтінде тік жақшада пайдаланылған әдебиеттерге сілтемелер басылады, әдебиеттер тізімі мақаланың соңында басылады. Әдебиеттер тізімінен кейін қазақ, орыс және ағылшын тілдерінде қысқаша түйіндеме (4-6 сөйлем), сондай-ақ мақаланың атауы үш тілде (қазақ, орыс және ағылшын); ТМД елдерінің және алыс шетелдердің ғалымдары үшін-орыс және ағылшын тілдерінде болуы тиіс.

Мақала соңында Т.А.Ә. толық, кері мекен-жайын, телефондарын (қызметтік және/немесе үй), факс, электрондық пошта нөмірін (e-mail) көрсетуді сұраймыз.

Баяндаманың негізгі мәтінінде қалың, курсивті және асты сызылған қаріптерді пайдалануға жол берілмейді. Автоматты және мәжбүрлі тасымалдарды, жолдардың, беттердің мәжбүрлі үзілу белгілерін пайдалануға жол берілмейді. 

Ұсынылған баяндамалар (мақалалар) конференция материалдарының жинағында орналастырылады.

Тіркеу жарнасы конференция материалдары жинағының бір данасын алумен 3000 теңгені құрайды (Қазақстан Республикасының ғалымдары үшін конференция материалдарын жеткізусіз). ТМД елдерінен және алыс шетелдерден келген ғылым докторларының баяндамалары тегін жарияланады (конференция материалдары электронды түрде e-mail бойынша ұсынылады).

Бір қатысушы кемінде екі мақала жариялай алады. Бір автор (немесе авторлар ұжымы) екі мақала жариялағанда тіркеу жарнасы әрбір мақала бойынша конференция материалдары жинағының екі данасын ала отырып жеке енгізіледі.

Тіркеу жарнасы қолма-қол ақшамен қабылданады немесе пошта арқылы М. А. Жуйкованың атына мына мекен-жайға жіберіледі: 050013, Алматы қ., Сәтбаев көш., 16-18, 18а, "Тұран" университеті, каб. 209.

Анықтама телефоны: 8 (727)260-70-00 (ішкі. 758), 260-40-18.

Ұйымдастыру комитетінің төрағасы: Алшанов Рахман Алшанұлы, "Тұран" университетінің ректоры, э.ғ.д., профессор.

Ұйымдастыру комитеті төрағасының орынбасары: Нұрмұханова Гүлнар Жағыпарқызы, "Тұран" университетінің стратегиялық даму, ғылым және инновация жөніндегі проректоры, э.ғ.д., профессор, 405 бөлме, тел.: 8(727) 260-40-05

       e-mail: g.nurmukhanova@turan-edu.kz 
Техникалық хатшы: Жуйкова Майя Антоновна, 209 бөлме, тел.: 260-40-18, 

e-mail: maya60@list.ru
Анықтама телефоны: +7(727) 260 40 26

Факс: +7(727) 262 22 98

Координаторлар: "Менеджмент" кафедрасының меңгерушісі э.ғ.к., доцент Ниеталина Гаухар Құдайбергеновна, СРНиИ жөніндегі проректор көмекшісі Мичитова Халбинур Дильмуратовна.

Халықаралық ғылыми-практикалық конференцияға қатысуға өтінім:

	Тегі, аты, әкесінің аты
	

	Жұмыс орны
	

	Баяндама тақырыбы
	

	Негізгі бағыт пен секцияның атауы
	

	Байланыс телефоны; e-mail
	

	Қатысу түрі (күндізгі, сырттай)
	


Ұйымдастыру комитетінің мекен-жайы:

"Тұран"  Университеті Мекемесі

050013, Қазақстан Республикасы,

Алматы қ., Сәтбаев көш., 16-18, 18а

e-mail: turan_nauka@turan-edu.kz   
ШАҚЫРАМЫЗ








