UNESCO Clubs 2018-2019 Worldwide Youth Multimedia Competition
Мультимедийный конкурс, организуемый Федерацией Клубов ЮНЕСКО США. Подробнее http://www.unescousa.org/2018-youth-multimedia-compe
Участие бесплатное. Принимаются только индивидуальные работы в трех возрастных категориях: 10-14; 15-19; 20-24.
Тема: «Достижение целей Организации Объединенных Наций в области устойчивого развития на период до 2030 года для вашей страны» разработайте вашу идею и решение для достижения этой цели.\"Achieving the United Nations Sustainable Development Goals for 2030 for your country" develop your idea and solution to accomplish this aim.
Формат конкурсных работ: Необходимо отправить 3-минутное видео, мультимедийную презентацию,  письменное эссе на 500-700 слов, художественные работы или любой другой формат работы. 
Язык: английский. 
Заявки принимаются онлайн до 24 февраля 2019 года. Результаты будут объявлены 29 марта 2019 года. 
Для участия необходимо заполнить форму https://unescocenterforpeace.wufoo.com/forms/x16thn791jddqoj/ и прикрепить готовую работу.  
В каждой возрастной группе будут определены по 7 полуфиналистов (получат сертификаты) и 3 победителя. Победители будут приглашены в Universe Camp, Hood College in Frederick, Maryland, USA. Авиаперелет за свой счет. Остальные расходы покрывают организаторы. 

Просим вас внимательно ознакомиться с условиями. 
В случае возникновения вопросов просьба писать организаторам на адрес YouthContest@unescousa.org.   


