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Для участия в ЕНТ, выпускники организаций среднего образования прошлых лет, технического и профессионального или послесреднего образования, выпускники организации среднего образования, обучавшиеся по линии международного обмена школьников за рубежом, а также лица, казахской национальности, не являющиеся гражданами Республики Казахстан, окончившие учебные заведения за рубежом подают следующие документы в линейные ВУЗы:
[bookmark: z73]       1) заявление по форме, заполненное по документу, удостоверяющему личность;
[bookmark: z74]        2) две фотокарточки размером 3 x 4 сантиметра;
[bookmark: z75]       3) аттестат об общем среднем образовании, диплом о техническом и профессиональном образовании, диплом о послесреднем образовании (подлинник). 
[bookmark: z76]       При этом выпускники календарного года организаций технического и профессионального, послесреднего образования вместо диплома о техническом и профессиональном образовании или диплома о послесреднем образовании, представляют справку о завершении обучения в текущем году, выдаваемую организацией образования, в которой он обучался с указанием кода и наименования специальности (квалификации) обучения, по форме согласно приложению 3 к настоящим Правилам.
[bookmark: z77]        4) копию документа, удостоверяющего личность;
[bookmark: z78]       5) медицинскую справку по форме 086-У;
[bookmark: z79]      6) квитанцию об оплате за участие в тестировании.





Абитурент, для сдачи творческих экзаменов представляют в приемную комиссию следующие документы:
1) документ об общем среднем или техническом и профессиональном, послесреднем образовании (подлинник);
2) 2 фотокарточки размером 3 x 4 сантиметра;
3) копию документа, удостоверяющего личность;
4) сертификат ЕНТ (при его наличии).

