АБИТУРИЕНТТЕР НАЗАРЫНА!

Республикалық бюджет есебінен білім беру грантын беру конкурсына қатысу немесе ақылы негізде оқуға қабылдау үшін өткен жылғы бітірушілер, техникалық және кәсіптік білім беру ұйымдарының немесе орта білімнен кейінгі білім беру ұйымдарының бітірушілері, жоғары білімнің қысқартылған оқыту мерзімдерін көздейтін білім беру бағдарламалары бойынша оқуға түсетін білім беру ұйымдарының бітірушілерінен өтініштерді қабылдау 2019 жылдың   01 сәуірі мен 10 мамыры аралығында жүзеге асырылады.
      
ҰБТ-ға қатысуы үшін бітіруші келесі құжаттарды тапсыруы қажет:
1) белгіленген үлгідегі өтініш (Ұлттық тестілеу орталықтың ресми сайты бойынша алдын ала онлайн-өтініш беру мүмкіндігі бар. Алдын ала өтініш берген жағдайды түсуші міндетті түрде ЖОО-ның қабылдау комиссиясына құжаттарын тапсыра отырып, деректер базасына тіркелуі қажет);
2) 3 x 4 сантиметр көлеміндегі екі фотосурет;
3) орта, техникалық жəне кəсіптік немесе орта білімнен кейінгі білімі туралы құжат (түпнұсқа);
4) жеке басын куəландыратын құжаттың көшірмесі;
5) 086-У нысанындағы медициналық анықтама;
6) тестілеуге қатысу үшін ақы төлегені туралы түбіртек.

*Ескерту
Техникалық жəне кəсіптік, орта білімнен кейінгі білім беру ұйымдарының 2019 жылғы бітірушілері білімі туралы құжаттың орнына ағымдағы жылы оқуды аяқтағандығы туралы анықтама береді.

Тестілеу ақылы негізде өткізіледі, тестілеу құны - 2242 теңге. Төлемді Қазақстан Республикасының екінші деңгейдегі банкінің барлық кассаларында жүргізуге болады. Сондай-ақ "Қазақстан Халық Банкі" АҚ терминалдары арқылы ақы төлеуге болады.
Реквизиттері:
"Ұлттық тестілеу орталығы" РМҚК ҚР БҒМ
010011 Астана қ., Жеңіс д., 60
БИН 000140001853
ИИК KZ536010111000001515
БИК HSBKKZKX КБЕ 16
"Қазақстан Халық банкі" АҚ
Төлемнің атауы - "Кешенді тестілеу үшін"

ҰБТ өткізу мерзімі: 20 маусым – 5 шілде аралығында

Оқуға түсушілерден шығармашылық емтихан тапсыру үшін өтініштер қабылдау күнтізбелік жылғы 20 маусым мен 7 шілде аралығында жүзеге асырылады.

Шығармашылық емтихандар: күнтізбелік жылғы 8 – 13 шілде аралығында жүргізіледі
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