Лица, поступающие в МАГИСТРАТУРУ, подают в Приемную комиссию Казахской национальной академии хореографии следующие документы:
1) заявление на имя ректора вуза;
2)  документ о высшем образовании:
- копия документа о высшем образовании;
3) копию документа, удостоверяющего личность;
4) личный листок по учету кадров и документ, подтверждающий трудовую деятельность, заверенный отделом кадров;
5) шесть фотографий размером 3x4 сантиметров;
6) медицинскую справку формы 086-У, утвержденную приказом исполняющего
обязанности Министра здравоохранения Республики Казахстан от 23 ноября 2010 года № 907 "Об утверждении форм первичной медицинской документации организаций здравоохранения" (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов под № 6697) (далее-Приказ № 907);
7) копию международного сертификата о сдаче теста по иностранному языку (при наличии):
английский язык: Test of English as a Foreign Language Institutional Testing Program (TOEFL ITP – не менее 460 баллов), Test of English as a Foreign Language Institutional Testing Program Internet-based Test (TOEFL IBT, пороговый балл – не менее 87), (TOEFL PBT пороговый балл – не менее 560 баллов), International English Language Testing System (IELTS, пороговый балл – не менее 5.5);
немецкий язык: Deutsche Sprachprüfung für den Hochschulzugang (DSH, Niveau С1/ уровень Cl), TestDaF-Prufung (Niveau Cl/уровень Cl);
французский язык: Test de Français International™ (TFI – не ниже уровня В1 по секциям чтения и аудирования), Diplôme d'Études en Langue Française (DELF, уровень B2), Diplôme Approfondi de Langue Française (DALF, уровень Cl), Test de Connaissance du Français (TCF – не менее 400 баллов).
8) реферат по профилю подготовки и рецензии на реферат, портфолио с дипломами и грамотами республиканских и международных конкурсов по специализации;
9) квитанция об оплате за комплексное тестирование.
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 *Документы, предоставляемые на иностранном языке, должны иметь нотариально заверенный перевод на казахский или русский язык;
*Документы, предоставляемые иностранными гражданами, должны быть нострифицированы в установленном порядке;

 
Стоимость за участие в комплексном тестировании – 4200 тенге.
Реквизиты для оплаты:
РГКП «Национальный центр тестирования» МОН РК
010011 г. Астана, пр. Победы, 60
РНН 600300086081
БИН 000140001853
ИИК KZ536010111000001515
БИК HSBKKZKX, КБЕ 16
АО «Народный банк Казахстана».
 *в назначение платежа указать «за вступительный экзамен по иностранному языку»/«за комплексное тестирование»
 Вместе с копиями документов, указанных в списке, предоставляется оригинал для сверки. После проведения сверки оригиналы возвращаются.

